

मंगलवार, अक्टूबर 9, 2018

# TOPRANKERS DAILY

A complete online live study package  
for all banking exams like IBPS PO,  
IBPS Clerk, IBPS RRB etc.

## BANKING GOLD

LIVE Online Coaching

Enrol Now

IBPS PO Prelims

₹1999/-

**भारत और ताजिकिस्तान अपनी रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने के लिए सहमत हुए**  
8 अक्टूबर 2018, (अंतर्राष्ट्रीय खबर)

भारत और ताजिकिस्तान अपनी रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने के लिए सहमत हुए हैं। भारत विकास परियोजनाओं के लिए ताजिकिस्तान को 20 मिलियन अमेरिकी डॉलर का अनुदान भी प्रदान करेगा।



इस अवसर पर दोनों देशों ने राजनीतिक संबंधों, रणनीतिक अनुसंधान, कृषि, नवीकरणीय ऊर्जा, पारंपरिक चिकित्सा, अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी, युवा मामलों, संस्कृति और आपदा प्रबंधन के क्षेत्र में एमओयू पर हस्ताक्षर किए हैं।

भारत ताजिकिस्तान के सात गांवों में सौर परियोजनाओं के व्यवहार्यता अध्ययन के रूप में देश द्वारा अनुरोध किया गया और ताजिकिस्तान सेना के लिए दो अंग्रेजी भाषा प्रयोगशालाएं भी प्रदान करेगा।

**शीर्ष न्यायालय द्वारा संचालित प्रदूषण नियंत्रण कक्ष की पुनर्गठन**  
8 अक्टूबर 2018, (राष्ट्रीय खबर)

केंद्र ने सुप्रीम कोर्ट द्वारा सशक्त पर्यावरण प्रदूषण (रोकथाम और नियंत्रण) प्राधिकरण या ईपीसीए का पुनर्गठन किया है, जिसे राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में वायु प्रदूषण से निपटने के लिए विभिन्न उपायों को लेने का कार्य सौंपा गया है। अंतिम ईपीसीए का कार्यकाल 3 अक्टूबर को समाप्त हो गया।

पूर्व सचिव भूरे लाल अध्यक्ष बने रहे हैं, जबकि विज्ञान और पर्यावरण केंद्र (सीएसई) डीजी सुनीता नारायण सदस्य हैं।

ईपीसीए

पर्यावरण की गुणवत्ता की सुरक्षा और सुधार और राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में पर्यावरण प्रदूषण को रोकने और नियंत्रित करने के उद्देश्य से ईपीसीए गठित किया गया था। प्रदूषण के स्तर के अनुसार शहर में ग्रेडेड रिस्पॉन्स एक्शन प्लान (जीआरएपी) को लागू करने के लिए ईपीसीए को भी अनिवार्य किया गया है।



## ओडिशा ने 'निर्माण कुसुम' योजना शुरू की

8 अक्टूबर 2018, (राष्ट्रीय खबर)



ओडिशा के मुख्यमंत्री, नवीन पटनायक ने राज्य में अपनी तकनीकी शिक्षा के लिए निर्माण श्रमिकों के बच्चों को वित्तीय सहायता प्रदान करने के लिए 'निर्माण कुसुम' कार्यक्रम शुरू किया।

### 'निर्माण कुसुम'

कार्यक्रम 'निर्माण कुसुम' निर्माण श्रमिकों के बच्चों के सपने को पूरा करने में मदद करेगा। यह योजना औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों (आईटीआई) और पॉलिटेक्निक में अपनी शिक्षा के लिए निर्माण श्रमिकों के बच्चों को वित्तीय सहायता प्रदान करेगी।

कार्यक्रम के तहत, एक आईटीआई छात्र 23,600 रुपये की वित्तीय सहायता पाने के हकदार होगा और एक डिप्लोमा छात्र को प्रति वर्ष 26,300 रुपये की सहायता

## युवा ओलंपिक खेल में तुषार माने ने रजत जीता

8 अक्टूबर 2018, (खेल खबर)

भारत ने युवा ओलंपिक खेलों में रजत के साथ अपना पदक खाता खोला है। आज ब्यूनस आयर्स में प्रतियोगिताओं के शुरुआती दिन, शूटर तुषार माने ने पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में रजत जीता।



प्रतिष्ठित आयोजन में 13 खेलों में 46 एथलीटों द्वारा भारत का प्रतिनिधित्व किया जा रहा है। यह युवा ओलंपिक में भारत का सबसे बड़ा दल है।

भारत ने 2014 में चीन में नानजिंग में पिछले युवा ओलंपिक में दो पदक रजत और कांस्य पदक जीता था।

### युवा ओलंपिक खेल

युवा ओलंपिक खेलों (वाईओजी) अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति द्वारा आयोजित एक अंतरराष्ट्रीय बहु-खेल है। खेल हर चार साल गर्मियों और सर्दियों के कार्यक्रम में वर्तमान ओलंपिक खेलों के प्रारूप के अनुरूप होते हैं, हालांकि ग्रीष्मकालीन खेलों की बजाय लीप वर्षों में आयोजित शीतकालीन खेलों के विपरीत क्रम में होता है।

मिलेगी।

## ईसीआई ने पांच राज्यों के विधायी असेंबली के लिए चुनाव कार्यक्रम की घोषणा की

8 अक्टूबर, 2018 (राष्ट्रीय खबर)

भारत के निर्वाचन आयोग (ईसीआई) ने छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश, राजस्थान, मिजोरम और तेलंगाना विधान सभाओं के चुनावों के लिए कार्यक्रम की घोषणा की।



छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश, राजस्थान और मिजोरम की विधान सभाओं की कार्यकाल समाप्त होना बाकि हैं, हालांकि, तेलंगाना सरकार ने 6 सितंबर, 2018 के आदेश के अनुसार तेलंगाना विधान सभा को तत्काल प्रभाव से भंग कर दिया।

### भारत निर्वाचन आयोग

भारत निर्वाचन आयोग एक स्वायत्त एवं अर्ध-न्यायिक संस्थान है जिसका गठन भारत में स्वतंत्र एवं निष्पक्ष रूप से विभिन्न से भारत के प्रातिनिधिक संस्थानों में प्रतिनिधि चुनने के लिए गया था। भारतीय चुनाव आयोग की स्थापना 25 जनवरी 1950 को की गयी थी।

भारत ने जकार्ता में शुरुआती दिन 2 रजत, 4 कांस्य पदक जीते  
8 अक्टूबर, (खेल खबर)



पुरुषों की बैडमिंटन टीम ने अर्ध-फाइनल में कांस्य पदक जीतने के लिए इंडोनेशिया को 1-2 से हारकर देश के पदक खाते को खोला।

49 किलोग्राम पुरुषों की पावरलिफ्टिंग कार्यक्रम में, फरमान बाशा ने दावा रजत और परमजीत कुमार ने कांस्य पदक जीता है। स्वर्ण 133 किलोग्राम के प्रयास के लिए लाओस के पिया लाओफलकदी को मिला।

तैराकों देवांशी सतीजा ने महिलाओं की 100 मीटर की बटरफ्लाइ में रजत जीता और सुयश जाधव ने पुरुषों की 200 मीटर व्यक्तिगत मेडली में कांस्य पदक जीता।

## कैरोलीन वोज़िनयाकी ने अपना 30वां डब्ल्यूटीए एकल विलियम डी नॉर्डहॉस, पॉल एम रोमर को नोबेल इकोनॉमिक्स खिताब जीता

8 अक्टूबर, 2018 (खेल खबर)



कैरोलीन वोज़िनयाकी ने बीजिंग में चीन ओपन फाइनल में लातविया के अनास्तासिया सेवस्तोवा पर जीत के साथ अपना 30 वां डब्ल्यूटीए एकल खिताब जीता।

28 वर्षीय वोज़िनयाकी, जिन्होंने इस साल की शुरुआत में ऑस्ट्रेलियाई ओपन में अपना पहला ग्रैंड स्लैम जीता था, असीमित सेवस्तोवा के खिलाफ 6-3, 6-3 से जीतने के खिलाफ जीता। यह उनका दूसरा चीन ओपन क्राउन है क्योंकि उसने 2010 में भी इसे जीता था।

## विलियम डी नॉर्डहॉस, पॉल एम रोमर को नोबेल इकोनॉमिक्स पुरस्कार से सम्मानित किया गया

8 अक्टूबर 2018, (पुरस्कार)

सोमवार, 8 अक्टूबर, 2018 को रॉयल स्वीडिश अकादमी ने "आर्थिक विकास के साथ नवाचार और जलवायु को एकीकृत करने" के लिए विलियम डी नॉर्डहॉस और पॉल एम रोमर को अल्फ्रेड नोबेल 2018 की मेमोरी में इकोनॉमिक साइंसेज में सेवरिजस रिक्सबैंक पुरस्कार का पुरस्कार देने का फैसला किया।



### जानने के लिए महत्वपूर्ण

डॉ नॉर्डहॉस "एक एकीकृत मूल्यांकन मॉडल बनाने के लिए पहला व्यक्ति था, यानी एक मात्रात्मक मॉडल जो अर्थव्यवस्था और जलवायु के बीच वैश्विक अंतःक्रिया का वर्णन करता है।

रोमर ने जिसे अब अंतर्जात विकास सिद्धांत कहा जाता है की नींव रखी। सिद्धांत वैचारिक और व्यावहारिक दोनों हैं, क्योंकि यह बताता है कि अन्य सामानों के लिए विचार अलग-अलग हैं और बाजार में विशिष्ट स्थितियों की आवश्यकता होती है।"



India's Going Digital... Don't Stay Analog...

Join Our

**BANKING GOLD**

**LIVE Online Coaching**

To make your studies Digital

